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Beslutsförslag Till: Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktiges presidium

Datum: 2025-01-24

Diarienummer: KS 2024/0293

Medborgarförslag nr 14/2024 — 4h-gård

Sammanfattning

I ett medborgarförslag inkommettill Österåkers kommun 2024-12-03 föreslås

att kommunen ska ordna en 4h-gård i kommunen.

Beslutsförslag

Kommunfullmäktiges presidium föreslår Kommunfullmäktige besluta

Medborgarförslag nr 14/2024 medges väckas och remitteras till Näringslivs-
och arbetsmarknadsnämnden samt tillKommunstyrelsen som på delegation

från Kommunfullmäktige fattar slutgiltigt beslut med anledning av förslaget.

Arendet
Medborgarforslaget beror Naringslivs- och arbetsmarknadsnamndens

ansvarsområde gällande att främja en positiv utveckling av besöksnäring och

ansvara för destinationsutveckling, samt för motsvarande kontakter med

kommunens närings- och föreningsliv.

Medborgarförslaget berör Kommunstyrelsens ansvarsområde gällande ansvar

för hela kommunens utveckling och ekonomiska ställning.

Förslaget kan med fördel samrådas med dels kultur- och fritidsförvaltningen

gällandefritidsaktiviteter och fritidsutbud ikommunen samt med

samhällsbyggnadsförvaltningen.

4h ar en medlemsortganisation med Riksförbund, länsförbund och enskilda

klubbar som drivs 1 föreningsform.
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Om Ja, varför, om Nej, varför inte?189 responses

"Många barn som bori Åkersberga och fina ytor där det hade passat perfekt. Kommunen verkar

satsa mycket pengarpå förbättring så varför inte satsa på en 4H gård. Närmsta som liggeri

Vallentuna är dessutom underall kritik och jag tror en belägen i Åkersberga även lockat hit fler

besökare.”

"Självklart, och pedagogerna på öppna förskolan har länge pratat om drömmen om att driva öppen

förskola och kombinera med 4h gård. fantastiskt för både yngre och äldre att få möjlighettill

djurens läkande effekt”

“Ja, for att detinte finns en 4h gård i kommunen än och barn och ungdomar behöver kommabort

från skärmar och erbjudas en fritidssysselsättning som fokuserar på hälsa, gemenskap, hållbarhet

och umgänge meddjur.För alla barnen att se en gård”

“Detfinns mycket barnfamiljer i kommunenså detvorefint att erbjuda flera typer av aktivitetertill

dem. Barn lär sig respekt och andra viktiga kunskaper om de har möjligheten att engagera sig i 4H

verksamhet”

 

Har du förslag på var 4H-gården skulle kunna vara belägen?163 responses
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3. Taljo
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“Hignpa djur, iära sig om den, are bumidrng gå hästar. Titta vad
 andr #4-agedar gor och tå insoita tion sv dem, I Kalmars AH-Gård kan barnen we en äv deras

kaniner Över sommaren, så får barnen prove på att ha kanin eller marsvin, och gården har förra diur
=se siter under sormaren Vai ett vissa garosr har speciella dager ach tider fir fSrskolor, skotor,

grupper med harn med särskilda behov osv"

 

5och få förståelse för det ecm är grundentäl hälsa och välmående. Att ola

a och kurser momledarskag ooh hur vi kan vara förebilder för andra.”

$ ollke sktiviteter, bade sam mankan göra återkommande på veckodagar och  
beger men nisighet for droo-in pd viesa aktiviteter”
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Kart sammanställning av enkätsvaren utfört av Pia Webb (ordförande i 4H i Dalarna}


